2. B3aHMOCBSI3H YPABHEeHHH NPSAMOH HA ILIOCKOCTH

OveHp Ba)KHO YMeTh H3 JAHHOTO YPAaBHEHHA NMPSAMOH H3BIeYh BCKH HHPOPMAIHIO 00 3TOH
NPAMOH: KOOPIHHATEI TOUKH. Uepe3 KOTOPYIO MPOXOIHT MpsAMasa. KOOPIHHATEI BEKTOpa — THGO
HalpaB/LIOmero, THOO BeKTOpa HOPMAlTH. T.K. MPAKTHYECKH BO BCeX 3aJadaX O B3aHMHOM
PAcIIOIOKEeHHH NPAMBIX HCIIOIB3YIOTCA CPeICTBAa BEKTOPHOH anreSpsl.

VpaBHeHHe OJHOH H TOH JKe NPAMOH MOXKeT OBITh 3alHCAHO PAa3THYHBIMH CIIOCOGAMH.
IpHYIeM H3 OJHOIO BHIA YPaBHEHHS JeTKO MOTyYHTh IpyTrHe (TabaHna 8).



Tabmuua 8 — B3aHMOCBA3H YpaBHEHHH MIPAMOH Ha IUTOCKOCTH

lcxonHoe ypaBHEHHE

[ToTyIeHHOE YPaBHEHHE

CB3b MapaMeTPOB YPaBHEHHH

KaHOHHYecKoe [TapaMeTpHIeCKHe M,(x5:yy) — ZIaHHag TOWKa,
X=Xy _¥Y—Yo =L s=(m:n) — HampPaBIAOIITHII
m n y=nt+y,. BEKTOP
KaHoHHYeCcKOe
X=Xy, V=Y e A=n. B=—-m. C=—-nx,+my,
— =20 Ax+By+C=0 T e hant oo
m n
KanoHHYeCKOE C yraoBeIM KO3 PHIHEHTOM
: , iy n n
x-"O _.},_.vo }"_.-vo=k('\_'\0)- k=— bz.}’o Exo
= m
m n v=kx+b
. KaHoHHYECKOE
e X=Xy y-—Y) .2 1
X—: ) — ), m=——.,n=
~ ) H) —_— 0 - o 0
A(x—x,)+B(y—y,)=0 = A
m n
- B «otpe3kax» Ha ocaxX
Obmee Tpx_ Ca g E 5.
Ax+By+C=0 —+==1 =T
a
O0mee C yraoBeIM KO3 PHIHEHTOM &
Ax+B})+C=O. y=kx+b. k=—£.b_—_
B B

A(x—x,)+B(y—¥,)=0

V=¥, =k(x—x,)

OO0mee
Ax+By+C=0

HopmMmanpHOE
xcosa+ysina—p=0

p=—CA.cosa=AA.
1
2 2
VA* +B°
3HAK . NPOTHBONOIOKEH 3HAKY

cBoOogHoro wie”Ha C ofmero
ypaBHEHHSA NPSAMOH

sima@=BA. A=+
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prmax 3adaHa KaHOHHYCSCKHM YpPaBHCHHEM . 3aIllHCaThb

OpyTHE BHIbI YPaBHEHHH TOH NPAMOH.

P 113 HCXOOHOIO YypaBHEHHA HMeeM: KOODIHHAThl TOYKH. Uepes
KOTOPYIO NMPOXOAHT mpsaMast M (2:—4) H KOOPIHHATEI HAIIPABIIAOIIETO

BEeKTOpa 5= (m:n)=(3:-5).

. X=mi+Xx,.
[lepedaeM K hnapamempuyeckum VpPAagHeHUAM
y=nt+y,.
X=3r+2;
y=-5t-4.
[TepefizeM K obwjemy ypaeHeHuo Ax+By+C=0: A=n=-5.
B=-m=-3. C=—-nx,+my,=5-2+3-(-4)=-2. TOrJa

—5(x-2)-3(y+4)=0, 5(x-2)+3(y+4)=0. 5x+3y+2=0. r1me
n= (5:3) — BeKkTOp HOPMAJIH JAHHOH IIPSAMOH.
[TepefizeM K VpaBHEHHK C  V2l08biM  KO3(guyueHmom

n 5 _ 5
V=—yo=k(x—xy).Toe k=—=——. x;=2. yp=4: y+4=—-(x-2).
m 3 3
<
=——X—-.
¥ 3 3
DTO Ke YpaBHEHHE MOXKET OBITh MOIYYEHO H3 OOINEro ypaBHEHHA
s WU -
5x+3y+2=0.BBIpasHB H3 HETO V: 3y =—-5x—-2, y=——X——.

8 8



[TepefizeM K ypaBHEHHIO € «Ompe3kax». H3 OOIIEero ypaBHEHHA
2

5x+3y+2=0 HmMeem: A=5. B=3. C=2. TOoIIa a=—;=—€.

3y _

i ',-
& - ei =4

=——=—-Z_T

. +—=
B 3 LR ik

DTO Ke YpaBHEHHE MOJKET OBITh MOIYYEHO H3 OOINEro ypaBHEHHA

5x+3y=-2. pa3geaHB BCe WIEHbl YpaBHeHHd Ha CBOOOIHBIH

Ko3(¢HuHeHT. Tak 4YT00Bl B IIPaBOH YacTH IOIY4YHIAch eIHHHIIA:

3x. 3y x 3y
s =1 HIH +——=1. 13 NOTy4eHHOI0 ypaBHEHHA BHIHO, TTO

[ [

it
walt

. @ Ha OCH OY 0Tpe30oK

N I | R

npsAMas OTICEKa€T Ha OCH oX OTPE30K a=-—

b=

w |t

Ot olmero ypaBHeHHA S5x+3y+2=0 nepedaeM K HOPMATbHOMY

ypagHeHur: xcosa+ysma—p=0. oONpedeIHM HOPMHPYIOIITHH

1 1 1
MHOKHTIENp A=+ - === A TR, =230
NA2+B: 5 +3 34
(3HaK 1714 A BBIOHpaeTcAd IPOTHBOIOIOKHBIH 3HAKYy mHapamerpa C).
AA 3 i BA : CA 2
cosg=Al=———. sma@=BAl=———. p=-— = = TOLHR
J34 J34 J34

SX: 3y 2 5x 3y 2
- —_——— =0. +—=+ =0. <4

V34 31 34 V34 34 34
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3. OCHOBHBIE 321aH HA ONpAMYHK Ha IILTOCKOCTH
1. lMocTpoerHune npaMbix Ha Na10CKOCTH

x-2 y+l
3 4

ITocTpoHTh NpsAMBIe @) 3Xx+2y—-6=0.0) y=2x.B)

x=2f-1;
I) o) x—5=0.¢e) 5y+7=0.
y=t+5.

P OOMmHH NoIX0od K PElIeHHIO 3aJad COCTOHT B ONpeIe/IeHHH KOOpIHHAT
IBYX TOYEK. U€pPe3 KOTOPBIE MPOXOIHT JaHHAA IpsaMad.

a) HafineM TOYKH NepecedeHHA NpsAMOH 3x+2y—6=0 ¢ OCAMH KOOpPIHHAT.
3agazuM x=0, Torza y=3. T.e. Todka M,(0:3). 3agzanum y =0, TOrza
x=2,1.e. M,(2:0).

) [

|| =
O |

CtponM TOo9kH M,(0:3) H M,(2:0).
5
$

\ M,

L

\

0) Ilpamasg y=2X MPOXOIHT 4epe3 Havano koopaHHat O(0: 0). Bropymo
TOYKY NPAMOH MOTYyYHM. B3fAB 3Ha4UeHHe X =1, TorJa 3Ha4YeHHe y=2. T.e.

Touka M (1:2).



=y

/

x—2 y+l1
B) IIpAMasg 3aJaHa KAHOHHYECKHM YpaBHEHHEM == . TIO3TOMY
3 —
KOOPIHHATEI OMHOH TOYKH H3BeCTHBI M, (2:—1). KoopaIHHATEI BTOPOH TOYKH
IOTyYHM, B3IB B YpPaBHEHHH NpAMOH x=5 (4T00Bl MOIYYHIOCH

LIETIOYHCTIEHHOE 3HAYEHHE), Toraa y =—5. 1.e. M,(5:-5).

]

|
1]
|
1
—_—————— — ]




x=2t-1;

r) IIpsvad 3amaHa mapaMeTpHIeCKHMH YpaBHeHHAMH { -
y=t+5.

113 ypaBHeHHH HMeeM KOOpIHHAThl OOHOH TOUKH: M,(-1.5). KoopaHHATEI
BTOPOH TOYKH IOIYYIHM. B3iB KaKoe-THOO 3HaUeHHe MapaMeTpa f H BEITHCIIHB
COOTBETCTBYIOINEE 3HA4YeHHe X H y. IIycte f=1. T1orma x=2-1=1,
y=1+5=6.1.e. M,(1:6).
Y -

6 S
BT
1 A,

|

g
-~

[
|
|
[
[
[
|
I
|

y

|
|
|
|
|
|
4 -
= g %

a) B ypaBHeHHH Xx—5=0 OTCyICIByeT NepeMeHHas y. IJaHHasg IpsAMas
napajrienbHas ocH OY H NPOXOIHT depe3 ToUKy (5:0).

YR

>

e) B ypaBHeHHH 5y+7=0 OTICYICIBYeT IepeMeHHasd X. JaHHad mOpAMas
i
napananenabHas ocH OX H MIPOXOIHT 4epe3 TOUKY | 0: S

YL

X

w | -l



2. BaaumHoe pacnonoxceHue npAMbIx

[IpaMble Ha INTOCKOCTH MOIYT OBITH MapajlIeIbHBIMH, NEPIEHIHKYIAPHEIMH HIH B 00IeM
CIy4Jae IEepeceKaThcsA IMOoA KAaKHM-THOO yIiIoM. PaccMOTPHM B3aHMHOE PAcIOIOKEHHE IBYX
IIPSAMEBIX Ha ITOCKOCTH (cM. Tad. 9).

[Tox yenom mexcoy npAMbIMU HA NAOCKOCMU TIOHHMAKOT HAaHMEHBINHH (OCTPBIH) H3 IBYX
CMEJKHBIX YIIOB. 00pa30BaHHBIMH 3THMH IMPAMBIMH.

VIO ¢ MeXIy OPAMBIMH /| H ps k,—k | | AB,— A4, Bl|
l,. 3a1aHHBIMH YPABHEHHAMH i kk,| | A4 A4, + BB,
C YIJIOBBIMH HTH
Koafpcpmmemanm Jam A A4,+B B,
W =kx +bIP;_;:)12 =k,x+b, \/A12 B JAzz + B

ypABHEHHAMH B 0GimeM BE | ® Ilycte mpsMmble /;y H b 3aZaHBl  YpaBHEHHSIMH:

AX+By+C =0, w=kx+b. y,=kx+b,.

Ax+By+C,=0 o

®
o \%

>y




Vron a,=@+q, (TeopeMa O BHEIIHEM VIJe

TPEyTONbHHKA), @=Q,—¢,. €eClH (p;ég. TOrIa
lea,—1g a
tg p=tg(a, - ) =——2_S
l+fg a,-tg a,
k, -k
tea, =k .tea,=k, . 1oroa te p=—>—-=.
ga,=K.I1ga, =k gQ 1+ Kk,

EciH He yUHTBIBaTh, Kakasd NpsAMas SBIAeTCA MepBOH. a
Kakasg BTOpPOH. TO IpaBas dacTh (opMy:el Oepercsa Io
MOIYIIO. @



TadnHua 9 — B3aHMHOE pacloIokKeHHe IBYX MPAMBIX

Crioco0 3amaHHA VcnoBHE VcnoBHe
VT0I MeKIY IPAMBIMH
MPAMBIX NIAPAUIETPHOCTH | MEpPIEeHIHKYIIPHOCTH
OGmee ypaBHEHHE cos @ = L Vi
n Ln
. - y —_ = e 1 2
= - . - n > r’-) — = 2 " B 3 ?
e m=(4:B).| 4 B C o VA& +B 4 +B;
- i A4+ BB, =0
ny =(4,:5,) —| 4 B G AB,—4,B,
tgp=+—2—=+1
HOPMATBHEIE BEKTOPEI 9 AA, +BB,
KaHOHHYECKHE
YPaBHEHHE
- Xh_Y-N
Yo W = I = S -5,
1 1 S 1Sy » o oy D ! L+ A S
z n, 3 5,5, =0
2 a : m o n G _ m,m, +n n,
ERe $,=(m:n,). m, Jm+n? -\ Jm? +n?
s, =(m,:n,) —
HAIIPABILIIONIIHE
BEKTOPEI
YpaBHEHHA C YTIOBBIM
KO3 HIHEHTOM
l: yv=kx+b, kk,+1=0. ]
; k =k 1 ggz)———l\z_k1
l,: y=k,x+b,. 152 kl=_k_ 1+ kk,
3
e k, =tgq. .

k, =tgp,




Hpoeeprca ).’c.rzoeuﬁ napauieisHocmu u nepnem)uky.mpnocnm NPAMBIX

[TpH HAXOXISHHH OOIIHX TOYEK ABYX MPSMBIX. 3aJaHHBIX OOIDHM ypaBHEHHEM. T.e. IIpH

. |4x+By+C =0
PEOICHHH CHCTEMEI am'eﬁpantlecxnx YPABHCHHH. BO3MOZKHBEI CIIyHIaH:

Ax+B,y+C,=
B
1. | ecn 4 #—.Te A= 4 5 # (. TO nmpsAMBIe NIePeceKarTCA:
4, B 4, B
2. | ecn 4 B‘ . TO TIPSAMBIe NapaLieTbHbL
4, B, C,
4. B0
3. | ecmn . TO TIpsIMBIE COBIATAKOT.

TpH npsaMbele. 3aZaHHBIE OOIDHMH VPAaBHEHHAMH HMEKT OOy TOYKY. ECIH:
4 B G

2> |14, B, G,|=0.

4, B; G
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HaliTH yToa MeXIy NpAMBIMH @) Sx—12y—-16=0 H 3x+4y-12=0.
0) 3x+2y—-4=0H 3x+6y=1.

> a) IIpamele 3a1aHBl OOITHMH YPaBHEHHSAMH, IlepeHIeM K YpaBHEHHAM C

. . . B 4 - 3 B = 5
VIJIOBBIM KO3((HIIHEHTOM. T.€. y-Ex—g H y-—z.x +3. 11e s
3
k, = =S TOrZa Yrodl MeXIy IMpAMBIMH HaHIeM 10 {QopMyne:
k-k| | §+3 | 56 56
te p=|—>—>1|=——"—|=—. p=arcte—.
&P v kk, 1+5(-3)| 33 Pt S ag
6) IIpample 3amaHbel OOMHMH YypaBHeHHAMH. HX BeKTOpa HOpPMAalIH
. — n-n, 3-3+2-6 7
m=(3:2). n,=(3:6). TOrma CosSQ=— ;=J J =\/_<.
|n1-n2 9+4-49+36 65
-
@=arccos—. 4

J6s5
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CoCTaBHTH YpaBHEHHE NPAMOH.
a) TIpoxomdmmeH depe3 TOUKy M (—2:4) mnDapalIelbHO NPSIMOH

2x-3y+6=0;
0) mpoxomdmeH depe3 TOUKYy M (2:3) IepHneHIHKYIAPHO MPAMOH
S5x—4y-20=0.

» a) Bocrmonp3yeMcs ypaBHEHHEM IpPAMOH. NMPOXOIAMEH Yepes3 TOYKY B
3aJaHHOM HaIlpaBIIEHHH: V— YV, =k(X—X,).r1e x,=-2. y, =4. Hallzem

2 )
VIJI0BOH KO3(¢HIHEHT 3aJaHHOH IPSAMOH: y=;x+2. T.6. k =—§. Eciau

2
npsAMBle IapaUleNbHBL. TO HX KO3(QQHIHEHTBl paBHBL. T.e. k =k, g2

2
Torzaa y-4=§(x+2). 3y—12=2x+4.T.e. 2x-3y+16=0:

6) BOCHOIB3yeMCS YpaBHEHHEM MNPAMOH. MPOXOIAIIeH dUepe3 TOUKY B
3aJaHHOM HaNpaBlIeHHH: y—V,=k(x—x,). rae x,=2. y,=3. Hafizem

5 % 2 5 5
VITIOBOH KO3((HIHEHT 3aJaHHOH NPAMOH: ¥y =1x—5. Te: kK =3 Ecan

OpsAMble  MepHeHIHKYIAPHBL, TO HX  KO3(pQHIHEHTBl  CBS3aHBI

1 B
COOTHOIIEHHEM k,=——.  clezoBaTelbHO, k, = g Torza

2 -

4
y—3=—?(x—2). S5y—15=—4x+8.T.e. 4x+5y-23=0. 4
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CoCTaBHTh YPaBHEHHS NPAMBIX, IPOXOIANIHX Yepe3 TOUKy M,(2:—4):
a) mapasrielbHo. §) MepneHIHKYIAPHO K NpAMoH /:3x—5y+2=0.

» a) licxooHag mpsAmasd 3aJaHa OOIDHM ypaBHeHHeM 3x—5y+2=0, H3
KOTOPOTO cileayeT. UTO HOPMAaIbHBIH BEKTOp OpAMOH 7 =(3:-5). Bekrop
HOpPMAlIH JaHHOH NPAMOH MOKeT CIYKHIb H HOPMalbl K IapaiieIbHOH

MIPSAMOH.
%
M,
I

Bo3pMeMm olmee YpaBHEeHHE B KOOPIHHATHOH dbopnme
A(x—x,)+B(y—y,)=0. NOACTAaBHB KOOPIHHATHl TOYKH M,(2:—4) H
BEKTOpa HOpPMAJTH n=(3:-5) HMeeM: 3(x-2)-5(y+4)=0.
3x-5y-26=0.

0) BekTop HOpMaIH HCXOIHOH MPAMOH CIIYKHT HAaIllpaB/IAIONIHM BEKTOPOM
1 TepPHNeHIHKYIAPHOH — IPAMOH 5= (3:-5). Bocrnonszyemces

.x’ T xo = .1" I yo
m n
KOOpPIHHATBl TOYKH M,(2:—4) H HampaBIAIOMEro BeKIopa $§=(3.-5)

KaHOHHYICCKHM YPaBHCHHEM Hpﬂ.\IOﬁ INIOJCTaBHB

HMEEM.:

x—2 y+4
3 -5
—5(x-2)=3(y+4).

5x+3y+2=0. <




1) Ilpp KakoM 3Ha4YeHHH IapaMeTpa a mnpsaMele 3ax—8y+13=0 H
3amanmEe 30 | (g+1)x—2ay—21=0 mapamIeabHbI?

2) IpH KaKOM 3HAaYeHHH napaMmeTpa a npsaMele (3a+2)x+(1—4a)y+8=0H
2x—3y+7 =0 OyayT neprneHIHKYIAPHBI IPYT K APYTY?

p
OtBeT: a) @, =2 HIH @, =——: 0) a=—i.
) 3 18
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HaliTH TOUKY nepecedeHHA NpAMBIX: a) 3x—4y+11=0 H 4x—y-7=0.
x+4 y-8

2

0) H3x+6y=1.

» 11 HaxXoXIOeHHA OOINHX TOYEK IBYX MNPAMBIX HEOOXOIHMO PEIIHTH
Ax+By+C =0:
Ax+B,y+C, =0.
3x—-4y+11=0:
4x—-y-T7=0.
-11 4
7 -1

CHCTeMY JIHHeHHBIX anreSpaHvdecKHX ypaBHeHHH: {

a) Mcxoad H3 yCIOBHA 3aa4H ClIedyeT PElIHTh CHCTEMY: {

3 -4

PemmuyM ee o gopmynaMm Kpamepa: A= % I3 =39,

= 3‘ =

x

3 -11
4 7
IpsAMBIX (3:5):

6) Jn1 HaxoXIeHHA OOIHX TOYeK ABYX IPAMBIX HEOOXOOHMO PEIIHTH
CHCTEMY YPAaBHEHHH. B KOTOPOH NpeIBapHTEIbHO NIEPEBECTH KAHOHHIECKOE
ypaBHEHHe MpAMOH /, B MapaMeTPHYECKHH BHI. T.€. MOIYyYHM CHCTEMY:

X=-2f—-4
y=3t+8:

3x+6y—-1=0.
J11 pellieHHdA, KOTOPOH B YpaBHEHHH NPAMOH /, MOICTABIAEM BBIPAKESHHA

¥

. Torma x=3, _]f‘=5. T.€. TOYKa IIEpeCCHCHHA 3aJaHHBIX

A4 X H y 4Uepe3 { H3 ypaBHeHHH NepBOH MPAMOH H HAXOJHM 3HAdUeHHE

rapamMeTpa X COOTBETCTBYIOIIEE TOYKe NepeceveHHs:
35
3(=2t—-4)+6(3t+8)—-1=0. 12t+35=0, r=—F. IToactaBHM
35 11

IIOTYyYSHHOE 3HAUSHHE [ B MIEPBOE YPaBHEHHE CHCIEMBL X = 2-
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35 3
y —i ( —1_7 ) +8= —I . TI.. TO4YKa nepecetIeHwI 3aJJaHHBIX Hp}I.\IBIX

. 3 -
( ; : 4). IIpH pemeHHH TaHHOH 3aJayvH MOKHO NOIb30BaTbCA OOIIHMH

YpaBHEHHAMH IPSIMBIX.

[IpH KakoM 3HA4YeHHH IapaMeTpa [ IpsAMBIE. 3aJaHHBIE YpaBHEHHAMH
3tx—8y+1=0H (1+1)x—2fy =0, napaUieIbHbI?

» IIpamsble. 3agaHHble OOIDHMH YpPaBHEHHAMH. IapajUIelbHBL. eClH

3t -3
KO3((HIHEHTH NPH X H V NPONOPIHOHATBHEL T.€. e HIIH
+f =2

3t 4 _, 2
—:—‘31'-—4f—4=0.f1=2. t‘)=__-<
1+t ¢ 2 3
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OmnpenenuTs B3aHMHOE pPACHONIOKEHHe MNpPAMBIX: a) 10x+6y—-1=0 H

- ; X=—f+2; ] ’
u=l. 0) y=-3x+7H B) i+l=lny=
=3 5 y=3t. 2 3

x+1 y-2
I) - HSx+4y-1=0.
5 4

2

x+1.

» a) Bektop HOpMalIH IIepBOH MNPAMOH 51. =(10:6). HanpaBIAIOIIHA
BEKTOp BTOpPOH IpsAMOH §, =(—3:5). Toraa HOpMalbHBIH BEKIOp 3TOH
opaMoH n, =(5:3). Bektopsl m, =(10:6) H n, =(5:3) KOLUIHHeapHSHI. T.K.

10 6
HX OJHOHMCHHBIE KOOPIHHATHI IIPOIIOPITHOHAIBHBI: ?= 5 . T.0. IIPpAMBIC

IapaLTeIbHBL:
6) BeKTOp HOPMAIH NepBOH HpaAMOH n, =(3:1). HampaBIAIOIHH BEKTOp

BTOPOH IpsAMOH §, =(—1:3). Torza HOpPMAIbHBIH BEKIOP 3TOH IpPAMOH

n =(3:1). IIpaMBle mapalielbHBL T.K. HMEIOT OIHH H TOT K€ BEKIOp

HOPMAITH:
B) IIepBO€ ypaBHEHHE MPAMOH B «0Tpe3Kax». BIOPOe YPaBHEHHE MPSIMOI ¢
VIIOBBIM KO3 HIHEHTOM. 3amHmeM o0a ypaBHeHHA B o0meM BHIE:

3x+2y=6 H 2x—3y+3=0. BeKTOp HOPMaJIH NEPBOH NPAMOH n—‘1 =(3:2).
BTOpOif TMpAMOH 1, =(2:-3). T.K. E n,=3-2+2-(-3)=0. To mpsMBIe
HEePIEHIHKY IAPHBL:

I') HalPaBILAIOITHH BEKTOP MepBOH MPsAMOH s_'; =(5:4) . HOpMalIBHBIH BEKTOP

NepBOH mpAMOH n, =(4:—5). BIOpOoH mpPAMOH ;;=(5:4). TK.

El. - n_: =5-4+4-(-5)=0. To mpsAMEIe NIePIIEHIHKYIIPHEI. 4



3. [IpoeKymna ToYKH Ha NpaMyro

¥ [poekymeii Toukn M (X.y) Ha npsmyro | Ha3bIBaeTCs TOYKA MepeceyeHns NpAMON, NPOXOAALEN
yepes Touky M (X:¥) nepnengukynspHo npaMoit . A

An2opumm Haxoxcoexus NPoexyUl MOYKU HA NPAMYIO

1. | CocTaBHTB ypaBHEeHHE NPAMOH /. IpoxoadmeH depes ToUKy M (X:y) NepHeHIHKYIIPHO
pPsMOH [:
2 | HAHTH TOYUKY NepecedeHHs NPAMBIX [ H [ .

Ha#TH TOYKy. CHMMETPHYIHYI0 ToUKe A(—2:4) OTHOCHTETBHO OHCCEKTPHCEHI
ITpamep 119 | mepBoro KOOPIHHATHOTO VIJIA.
P IIpoBeaéMm depe3 TOUKY A HOPAMYHO /. NEpIeHIHKYAAPHO MpAMOH [

(OHCceKTpHCa epPBOro KOOPAHHATHOIO yria): [ I =C.
Ha mpamoii [/, oTmoxHM oOTpe3ok C4;, paBHBIH OTpe3ky AC.
Heo6xoauMo HaHTH KOOPIHHATHI TOUKH 4, .

by |
{
A
|
! E
DO X

Tpsmble A4, H [ NepHeHIHKYIAPHBL T.e. HX KO3((HIHEHTH CBA3aHBI

1
COOTHOIISHHeM: K, =y k. =-1. Bocromb3yeMcs ypaBHEHHeM

1
OpsAMOH MpoxXomdmeH depe3 TOYKYy B 3aJaHHOM  HalPaBJICHHH:
y—4=—(x+2), npeodpa3ys ero umeeM: x+y—2=0.
HaiizeM KOOpIHHATEI TOUKH C. 1714 3TOr0 PEIIHM CHCTEMY ypaBHEHHH:
{x +y-2=0;

V=X
Touka C(l:1) — cepenHHa A4,. TOorZa KOOPIHHATHI TOYKA A :
—2+X 4+y
=1, x=4; 221, y=-2;1e 4(4:-2). <

2 2

- -




4. PaccmosHue onm mouxu 00 np}moﬁ Ha niocxkocmu

¥ Paccmosruem d om mouku My(x,:y,) 00 npamoil Ha3plBaeICid ITHHA NMepIeHIHKYIIpa.
OITYIIEHHOT O H3 3TOH TOUKH Ha JaHHYIO NPAMYIO. A

Paccmostue om mouxu M (x,.y,)
00 npAMoll, 3a1aHHOH

IIpamep 120

0o0ITHM ypaBHEHHEM Ax+By+C=0
|A%+B%+CL

[ 2 '
' vA*+B? ‘
HOpPMaJIbHBIM YpaBHEHHEM XCOosa + ysina—p =0

e

d =|x,cosa+y,sina—p|.

HaliTH paccTofHHe
a) OT TOUkH M (6:8) mo mpsaMoi 4x+3y+2=0:

3 4
6) oT ToukH A(4:3) 1o npsaMoH —;x+;y—2 =0:

B) MeKIy NapalieIbHBIMH OIPAMBIMH 12X —5y+10=0 H 12x-5y+2=0.

» a) IIpavad 3agaHa OOMHM ypaBHeHHeM. HCIOIB3yS GopMyTy.

Axy+BYy +C| ‘4-6+3-8+2 50
d=| . : HMeeM: d =|——"|=""=10 ex. a1
| V4B | J16+9 5

6) nmpAMad 3aJaHa HOPMATbHBIM ypaBHEHHeM. TXK. p=2 H

3N o fAY i :
(—;) +(;) =1, Bocmome3yeMcs GopMylIoH d = |xo cosa+ y,sina — p|

4

3 /
HMeeM: d = —;4+;3—2 =-2]=2 en. a1

B) HeOOXOIHMO HAHTH PAacCTOSHHE OT KaKOH-THOO TOYKH OJHOH IPSIMOH 10
BTOpOH NpsAMOH. IIpH 3TOM 1714 HaXOKIeHHA TOYKH Ha NPAMOH J0CTaTOTHO
3a7aTh 3Ha4YeHHe OJHOH H3 KOOPIHHAT H H3 YPaBHEHHS IPAMOH INOIYyYHTb
3HaUeHHe IpPYTOH: B ypaBHeHHH 12x—-5y+10=0 mycts x,=0. Toraa

—Sy+10=0, yy=2.
Tenepp Bocmonb3yeMcs (GOpMyI0H BBIMHCISHHA PAacCTOSHHA OT TOYKH

0—5-2+2
M(0:2) 1o mpsamoii 12x—5y+2=0:d = | W

J122 +(=5)° 13

en o1 d
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HaHTH npaMyr0. KOTopas IMPOXOIHT Yepe3 TOUKY IIepecedeHHs IPSAMBIX
X+2y-19=0: 2x—y-3=0 H HaxXogHICA OT TOYKy M (2:3) Ha
PacCTOAHHH 5 €IHHHII.

> 3a oﬁpa3yroume IIPHMEM IIPAMBIC. TaHHBIC B YC/IIOBHH 3aJ4'H. YpaBHeHHe
ITyH9Ka INPAMBIX HMECT BHI!

X+2y-19+A(2x—y-3)=0.
(1+2A)x+(2-A)y—-19-34=0.
UTo0Bl OIpelenHTh 3HAYeHHe HapaMeTpa A I HCKOMOH IIPSIMOH.
0 |4x, + By, + C|

BOCHONIB3yeMcs  (hopMyIoH
VA*+ B’
A=1+2A.:B=2-A. C=-19-34: x, =2 y, = 3. Toraa NOACTABIAL 3TH
3

I[To ycmoBHO d=S5:

3Ha4eHHd B  (QopMyTy  HMeeM:

1+24)2 +(2-A)

5= [2dl s\J5A2+5=—24-11].

V++44+422 44— 44+ 2%
5 2
121" —444+4=0. /l=ﬁ.
[ToacTaBnAd HAaHISHHOe 3HAYeHHe @apaMeIpa B YpaBHEHHe ITyUKa
IPAMBIX HMeeM: (1+2-—'—]x+(2——'—)y—19—3-i=0.
T et 11
3x+4y-43=0. 4



YpaBHEHHA

l,:4,x+B,y+C, =0 HMEIT BHI:
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5. Vpaenerue buccexmpuc yenoe Mexcoy npamuiMu

OHCCEeKTpHC  yIIIOB  MeXKNy MNpAMBIMH [ :Ax+By+C =0
Ax+By+C g A,x+ B,y +C,

CoCTaBHTIb YypaBHEHHA OHCCEKIPHC VIJIOB. OOpPa30BaHHBIX MPAMBIMH
3x—4y-7=0, 8x+6y—-1=0.

H

X+By+C xX+B,y+C,
» Bocrnons3yeMcs GopMyI0H AT BYEC, 3 4, 2+ Ly
3x—4y-17 S3x+6y-1

==—_-t— ———— momydaeM:
V4 +B; 4, + B,
- e nmpeo0pasys 3T0 BBEIPAKEHHE. HAXOIHM
\/3' +(—4) V8 +6°

3Ix—4y-7 S8x+6y-1
X s} e "+10} . 6x—8y—14=%(8x+6y—1). OTcroga moaydaeM

ypaBHEHHA OHCCEKTIpHC: 2Xx+14y+13=0. 14x-2y-15=0. 4



4. Pacnmo10KeHHE TOYKH OTHOCHTEIBHO Hpﬂ.\IOﬁ

IIpssmMasgs 3aJaHa ypaBHeHHeM Ax+By+C=0. Touka M(x:y) He
TeopeMa | ppuHazIekHT 3aJaHHOH NPAMOH. TOraa
® ©CJIH TOYKA M NeXKHT npagee NPAMOH. T0 AX+By+C >0

® ©CIIH TOYKa M NeXHT Jegee MPAMOH. TO AX+By+C < 0.

Tak Kak npaMag Ax+ By + C =0 pa30HBaeT IIOCKOCTh Ha IBE IOIYIUIOCKOCTH. TO /A
BBIICHEHHS] TOIO. B KAKOH IIOIYIUIOCKOCTH MBI HMeeM Ax+By+C <0, a B KakoH
Ax+ By +C > 0. IPHMEHAIOT Memo0 KOHMPOIbHbIX moyek. 1 3Toro 6epyT KOHTPOIBHYIO

TOUKY (He JTe/Kallylo Ha MPAMOH) H MPOBEPAIOT. KAKOH 3HAK HMeeT B 3TOH TOUKe BEIPAKEHHE
Ax+ By+C. ToT e 3HaK HMeeT yKa3aHHOE BBIPaKeHHE H BO BCEH IMOIYILIOCKOCTH. IJe

JAeKHT KOHIPO/IbHasg Todka. BoO BTOPOH MOIYIUIOCKOCTH  Ax+By+C  HMeeT
IIPOTHBOIMOIOKHBIH 3HAK.



11300pa3HTh MHOKECTBO TOYEK YIOBISTBOPAIOIIHX CHCTEME HEpPaBEHCTIB:
ITpamep 123 X-2y+420;

x-2y—-6<0.
P IToCTpOHM IpSAMEIE:
L:x—2y+4=0. depes ToukH (0:2) H (—4:0). Hcmomae3ys MeTOX
KOHTPOJIBHOH TOYKH A4 nepBoH mpsamor: O(0:0). torma 0-0+420 —
HCTHHHOE BBICKAa3blBaHHe. T.e. BCe TOYKH. JIeJKallHe HHKe MPAMOH
ABIIAIOTCA PEIIeHHEM JaHHOIO HEPaBEHCTBA:

l,:x—2y—6=0, uepe3 ToukH (0:-3) H (6:0). Mcmome3ys MeTOn
KOHTPOJIBHOH TOYKH 14 BTOpoH mpsamoH: O(0:0). torma 0-0-6<0 —
HCTHHHOE BBICKA3bIBaHHe. T.e. BCe TOYKH. JIeJKallHe BB MPAMOH

ABIAKOTCA PEHICHHEM JaHHOI'O HEPABCHCTBA.
TakuMm 06})3301\1. peOIeHHE CHCTICMBI HEPABCHCTIB ABIACTICA MHOXKCCIBO

TOYEK IVTOCKOCTH XOY, 3aKTHOYSHHBIX MeKIY JaHHBIMH IIPAMBIMH.
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COCTaBHTh CHCTEMY THHEHHBIX HEPABEHCTB. OINMpeIefIONIHX TPEYTOIBHHK
ABC: A(2:0). B(8:=3). C(5:-4).

» T4 peleHHA 3aJavH HaiaeM YpPaBHEHHS CTOPOH TPEYTOIBHHKA. a 3aTeM
19 OTpeleleHHd 3HAKOB HePaBEHCTB B JIEBYI) HYacTh KaXKIOTO YpPaBHEHHS

IOJCTAaBHM  KOOPJHHATBl  INPOTHBOMIOIOKHOH  BEePIIHHBEL,  KOTOpas
rapaHTHPOBAHHO IPHHAIIEKHT COOTBETCTBYIOIIEH MOTYIUIOCKOCTH.
VpaBHEeHHE CTOpPOHBI AB :x+2y—2=0. IloacTaBHM KOOPIHHATEI

ToukH C(5:—4) B IOIy4YeHHOe YypaBHeHHe: S5+2(—4)-2<0. Te.
TPEYTOIBHHK ABC TeKHT B IMOTYIUIOCKOCTH X+ 2y —2<0.

VpaBHeHHe CTOpOHBI BC: x—-3y-—17=0. IloacTaBHM KOOPIHHATEI
TO9KH A(2:0): 2—-0-17<0 B mOIyYeHHOE ypaBHEHHE. T.€. TPEYTOIBHHK
ABC 11eXHT B IOTYIUIOCKOCTH X—3y—17<0.

VpaBHeHHE CTOpPOHBI AC: 4x+3y—-8=0. IloacTaBHM KOOPIHHATEI
ToukH B(8:-3): 4-8+3(-3)-8>0 B I@OIy4YeHHOEe VpaBHEHHe, T.e.
TPEYTONBHHK ABC NeXHT B MOIYIUIOCKOCTH 4X+3y—-820.

X+2y-2<0;
AABC ompenensercs CHCTEMOH HepaBeHCTB: 1 X —3y—17<0;
4x+3y-820
"
N
L
X N\
1™~y 17~
4 X

=\
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